

没有二等基督徒，人人都有对众人有益的神恩

教宗在公开接见活动的要理讲授中，讲解了何为圣神的恩典，邀请众基督徒重新发现这些恩典，因为要让“对平信徒，尤其是女性的提升”在圣经上和灵性层面得到理解。

2024年11月20日

教宗方济各11月20日上午在圣伯多禄广场主持周三公开接见活动，在要理讲授中继续论述关于圣神与教会的主题，特别讲解了“圣神引领天主子民与基督相遇”的恩典。教宗表明：“圣神不仅用圣事及职务圣化领导天主子民，并以圣德装饰它，而且把自己的恩宠‘随其心愿，分配给每一个人’（格前：十二，11）。”（《教会宪章，12》）

教宗在当天的要理讲授中，详细解释了圣神施展的“神恩行动”，提出界定何为“神恩”的两个要素。首先，神恩“全是为人的好处”（格前十二7），为所有人的益处，为团体“服务”（伯前四10）；其次，神恩是特别赐予“一个人”或“某些人”的恩典，不是以同样方式赐予所有人，与成圣的恩宠、三超德，以及圣事不同，这些对于众人而言都是相同和共同的。

在教会使命中的平信徒

教宗在要理讲授中多次引用《教会宪章》和圣保禄的话语，勉励众基督徒要重新发现神恩，因为“对平信徒，尤其是女性的提升的理解不仅作为一种制度上和社会学的事实，也在于其圣经上和灵性的层面”。教宗说：“平信徒不是圣职人员的外部合作者或辅助团队，不是的。他们有自己的神恩和恩典，以这些为教会的使命做贡献。”

慷慨奉献的“普通”恩典

此外，教宗指出，神恩不是“惊人且非凡的才干和能力”，而是“普通的恩典”，每个人都有自己的一份恩典，“如果受到圣神的启迪并以爱具体地落实在生活环境，它们就能获得非凡的价值”。

“许多基督徒听到谈论神恩，就感到悲伤和失望，因为他们深信自己没有任何神恩，感到自己被排除在外，或是二等基督徒。不是的，没有二等基督徒，每个人都有自己个人和团体的

神恩。对于他们，圣奥斯定在他的时代就用一个非常有说服力的比喻作了回应，他对他的子民说：‘如果你爱，你所拥有的就不会少。事实上，如果你热爱整体，其中的一切某个人都有，你也都有的。’”

在爱内一个人的神恩也是所有人的神恩

因此，爱、仁慈，正如圣保禄宗徒所称的那样，是“更高超的道路”（格前十二31），因为“它使我爱教会，或使我爱我所生活的团体”。教宗表明，“在合一中，所有神恩，不只是其中的一些，都是‘我的’，如此一来，‘我的’神恩，即使似乎微不足道，也是所有人的，是为了众人的益处”。总之，“爱德使神恩倍增；使一个人的神恩、仅仅一个人的神恩，成为众人的神恩”。

(梵蒂冈新闻网)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/Mei-You-Er-Deng-Ji-Du-Tu-
Ren-Ren-Du-You-Dui-Zhong-Ren-You-
Yi-De-Shen-En/](https://opusdei.org/zhs/article/Mei-You-Er-Deng-Ji-Du-Tu-Ren-Ren-Du-You-Dui-Zhong-Ren-You-Yi-De-Shen-En/) (2026年2月12日)